

佛堂镇“警执联动”守护平安

严是爱松是害

■ 稠州新语

抓安全生产,严是爱松是害。

安全是最大的民生,责任重于泰山。那一次次突发的安全事故,给个人、家庭甚至社会带来难以承受之重。痛定思痛,举一反三,绝大多数事故都是因为放松了警惕、松懈了管理、松开了规范规章。

严管是大爱之心,安全是大善之行。我们必须以“安”字在心的敬畏,绷紧安全生产每根神经,守好安全生产每寸阵地。一次次安全事故告诉人们,谁在安全上不严,谁就放松管理,谁就是“害人”,谁就追悔莫及乃至悔恨终身。安全“一失万无”,只有我们在安全上真正严起来,切实不放松,处处都抓紧,时时都严管,才能对企业、对村庄、对自己高度负责,才能体现对同事、对亲朋、对社会的爱。要真正把“严是爱”体现在严管之中,从自身严起,严在细节、严在

实处,始终把严管融入日常的安全生产管理之中,落实到每一个现场,确保在严管中实现安全生产。

严中自有真情在。“宁听骂声,不听哭声”。做好安全工作,就是对自己、对家庭、对人民负责,更是对生命负责。面对安全生产的“底线”“红线”,我们每个人都多一分敬畏、多一分理解、多一分支持。各单位、各企业都要着力营造安全生产的浓厚氛围,让机构安全运行成为美好生活的底色,牢记安全工作等不得、靠不得、慢不得,任何一丝懈怠都会为可能发生的安全事故埋下风险的种子,任何一次懈怠都可能给个人、家庭、企业、单位和社会带来无法挽回的重大损失。

安全就是生命,责任重于泰山!我们要切实增强“时时放心不下”的责任感,始终保持如履薄冰的高度警觉,从严从实从细做好安全生产工作,有效防范遏制各类事故发生,确保一方平安。
尚凡

任务指令,并按指令要求前往指定网吧开展检查。检查中,两部门主要围绕网吧营业资质、消防安全、扫黄打非、是否接待未成年人等方面进行,其间发现部分网吧存在证照未上墙、台账登记不全等问题,现场一责令改正并将做好“回头看”工作。

“这次看到民警和执法人员一起来,给我们网吧方方面面都查了一遍,把问题一次性指出来,我一次就能改完,比较省心。不像以前两家单位各来一次,搞得我们和顾客都很紧张……”一网吧负责人这样说。

“此前,我们综合行政执法队内部的联合执法比较多,比如行政执法与市场监管、交通和应急管理等部门联合执法已形成常态化,但执法部门与公安机关的联合目前还主要集中在防区日常事件的处置上,针对性的专项联合执法比较少,这次‘双随机’是我们对‘警执联动’新的探索,希望能为优化营商环境,助力企业安全发展提供更多可行做法。”佛堂镇综合行政执法队负责人表示。



“警执联动”检查现场。

全媒体记者 陈洋波 文/摄

本报讯 昨日从佛堂镇综合行政执法队了解到,为进一步深化各领域安全生产工作,他们在不断强化自身力量部署的同时,积极寻求部门联动,深化开展“综合查一次”等联合执法,减少多头重复检查,提升执法效率,减少扰企扰民。

“检查人员和检查对象抽取完成,指令已下发。”近日,在省行政执法监管(互联网+监管)平台上,佛堂镇综合行政执法队、佛堂派出所成功发起一项“双随机”抽查任务,重点针对辖区网吧安全生产方面开展一次联合检查。

据了解,为进一步深化各领域安全生产工作,佛堂镇综合行政执法队在不断强化力量部署的同时,积极寻求部门联动,深化开展“综合查一次”等联合执法,减少多头重复检查,提升执法效率,减少扰企扰民。

以此次网吧“双随机”抽查为例,检查任务线上发起后,被抽取的执法人员和民警分别在“浙政钉”掌上执法”手机端接收

重宣传 深排查 严整治

福田街道严把仓储物流行业安全关

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 昨日,福田街道联合行政执法、市场监管、公安等部门,对物流仓储行业开展地毯式“体检行动”。

据了解,这一“体检行动”已经持续了一段时间。福田街道是国际商贸城所在地,由于区域位置优势明显,吸引了大量的物流档口聚集,当前,辖区内共有物流园区5个,物流企业集散点4处,物流企业160余家。因该行业加班

加点、超负荷运转,集中存放货物多,火灾荷载大。为此,福田街道把仓储物流行业的安全管理,当作安全生产百日整治专项行动的重点与难点,通过“深排查、严整治、重宣传”三个环节,开展消防安全专项整治。他们迅速制定方案,成立联合整治小组,深入一线加强督导检查,排查问题、发现隐患、堵塞漏洞。检查中,整治小组紧盯薄弱环节,对仓储物流行业普遍存在的问题,一家一家看、一个一个叮嘱,

用脚步丈量安全防线。针对检查中发现的问题,检查人员逐一进行登记建档,逐一约谈告知,逐一督促整改。同时,采取上门宣传和集中培训相结合的方式,以案说法系统讲解了仓储物流企业火灾事故发生的特点和应急处理方法,提升仓储物流企业员工消防安全意识,强化监管责任意识,共培训500余人次。

截至目前,福田街道已完成2轮排查,发现并解决货物堆放杂乱、灭火器材

缺失、工作人员未戴安全帽、叉车操作不规范、电线私拉乱接、安全管理人员无明显标识等问题630余个。检查中还发现违规改装加油车一辆,已立案处罚。福田街道相关负责人表示,消防安全工作没有终点,我们将持续开展上门监督检查工作,有效实现全覆盖、精准化、无死角安全监管。另外,对于此前检查发现的共性问题,街道将采用“回头看”方式,推动整改“全闭环”,严防仓储物流行业“上火”。

全市宗地企业安管员进行项目制培训

全媒体记者 林晓燕

本报讯 为进一步推进安全生产标准化建设,指导企业落实主体责任,近日,我市对全市2473家宗地企业安管员分批组织开展安全生产项目制培训。

此次培训以课堂授课+现场实操的形式进行,每期培训为期两天,通过理论与实践相结合的方式,多场景、全方位、专业化提升宗地企业安管员的责任心和履职能力。在组织方的精心安排下,所有学员都要经历从理论学习课堂到实操训练场再到应急体验馆的培训过程。

据了解,此次培训立足我市安全生产现状和宗地企

业特点,旨在推进全市企业安全生产标准化建设。授课人员围绕安全生产法律法规、管理制度和岗位职责、隐患排查治理、应急处置方法、事故报告流程、典型案例等方面,为安管员提供专业的安全管理知识和技术标准促进企业落实主体责任。

当前,我市正在大力推进全市安全生产和消防安全百日整治专项行动。各镇街在开展安全隐患排查的同时,多举措抓好相关宣传培训。除了宗地企业安管员培训外,接下来我市还将继续开展电气焊特种作业人员、危化品企业负责人等项目制培训,以教育培训促专业化提升。

在建工地安全检查

5月11日,稠城街道江滨社区开展在建工地安全生产和消防安全专项检查。图为社区工作人员来到梅园幼儿园改扩建项目进行安全隐患大排查。
全媒体记者 林晓燕 摄



稠江兴业社区开展灭火器更换工作

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 “真是太好了,马上到夏天了,小区的灭火器全部换新了,现在住在这里更有安全感了。”昨日上午,家住稠江街道兴业社区贝村小区的居民王先生满心欢喜地说。

连日来,为了有效预防和消除老旧小区的安全隐患,将消防安全工作

落到实处,稠江街道兴业社区开展消防器材集中“体检”行动,并对辖区内无物业居民小区里面失效、过期的灭火器进行全面更换,确保灭火器在出现消防安全事故时能第一时间正常使用,让小区的安全得以保障。

前期,兴业社区工作人员、志愿者开展“敲门行动”,分网格对辖区内所有楼栋单元的灭火器开展全面摸底

排查。排查中,发现贝村小区内虽然每个楼道都配备了灭火器,但不少灭火器存在指针不在有效区域、合格证临期以及灭火器罐体有变形、损伤、缺失等问题,加之老旧小区居民经常乱堆放杂物,存在较大安全隐患。对此,工作人员第一时间进行汇总登记并上报,做到底数清、情况明。随即,兴业社区根据排查情况,第一时间在

贝村小区召开房东大会,向房东们讲解了出租房的消防安全标准、出租房房东的法律责任、义务等,并对统一更换灭火器事宜进行意见征询,获得了大家一致赞同。据了解,此次活动,兴业社区共计为居民更换灭火器690余个。在更换的同时,志愿者还向居民宣传消防安全,引导大家进一步提高消防安全意识。

致全市社区居委会消防安全一封信

全市社区居委会:

当前进入春夏季节,风干物燥,引发事故的因素明显增多,为了您和家人的安全,请您做到以下几点:

一、积极主动承担消防安全职责。社区要建立微型消防站,确保人员、装备配备到位,日常开展防火巡查和消防宣传等工作;二、将消防安全内容纳入居民公约。社区要秉承从实际情况出发的原则,对需要提醒群众、警示群众和重点宣传的问题,在征求群众意见的基础上,围绕消防安全等重要事务和热点问题纳入村规民约和居民公约;三、定期组织开展消防安全教育培

训。社区要定期对工作人员开展消防宣传教育活动,培养消防安全“明白人”,日常加强安全用电常识宣传,提高辖区群众自我防范意识,自觉履行消防义务;四、要自觉维护公共消防设施。社区有维护消防安全、保护消防设施、预防火灾、报告火警的义务,也有参加有组织的灭火义务。日常要向群众宣传不得损坏、挪用或者擅自拆除、停用消防设施、器材,不得埋压、圈占、遮挡消火栓或者占用防火间距,不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道,人员密集场所的门窗不得设置影响逃生和灭火救援的障碍物;五、

要做好消防安全隐患排查工作。社区工作人员对辖区内出租房、电动自行车、社区公共设施、村居办公用房、餐饮路边摊、临时搭建物、人员聚集场所等开展消防安全隐患排查工作,重点检查店铺住人、分隔不到位、电线私拉乱接、电动自行车上楼入户、违规充电等安全隐患,及时闭环整改;六、关注弱势群体消防安全工作。社区要做好孤寡、老弱病残人员的监护,帮助检查室内火灾隐患,尤其对燃气、电气、火源及其周边进行检查,及时消除隐患;七、提升消防安全管理能力。社区工作人员要掌握消防安全“四个能力”和

“一懂三会”,做到懂场所火灾危险性,会报警、会灭火、会逃生,发生火情第一时间处置和组织人员疏散逃生,最大限度降低火灾损失;八、配备必要的消防设施器材。提倡家庭购买安装独立式、互联式火灾报警装置,灭火器等常用消防设施器材,保证及时发现火情,及时警示呼叫,及时灭火处置。消防安全连着你我他,平安幸福靠大家。社区是火灾防控的“末梢神经”,是夯实火灾防控的基础,让我们共同努力,为打造平安和谐社区贡献力量。
义乌市安全生产和消防安全百日整治专项行动领导小组办公室

全媒体记者 李爽爽

本报讯 “一定要符合规定才能出租房屋!”昨日上午,在江东街道江东新村小区,几位正准备出租房屋的居民这样说。在这之前,他们参加了江东街道组织的出租房东消防安全培训。

在培训班上,工作人员通报、分析了江东辖区当前消防安全形势,强调了各类消防安全隐患带来的危害性以及整改落实的重要性,普及了房东的法律责任以及火灾逃生方法、消防器材使用方法等知识,要求房东对通报的消防安全隐患及时整改。培训还着重对居住

出租房“三清三关”(清楼道、清阳台、清厨房;关火源、关电源、关气源),禁止杂物占用和堵塞消防疏散通道,严禁在室内、楼道内停放电动自行车及充电等防火基本常识进行讲解,并要求房东每月开展一次自查自纠。

“培训活动的开展,强化了房东的消防安全管理意识。”江东街道相关负责人表示,接下来,街道将对辖区出租房进行全方位排查整治,并陆续组织各共建委、社区房东开展宣传培训活动,从源头治理租赁房屋安全,确保消防安全无死角,保障人民群众生命财产安全。